

ପେରେରାଙ୍କ ଶତକରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିଜୟୀ

ଅଧୁନାୟକ କୁସାଲ ପେରେରାଙ୍କ ଶତକ ବଳରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚରେ ବାଂଲାଦେଶକୁ ୯୭ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

୦୮ ୧୦

କାତିସଂଘ ସଂସ୍ଥାରୁ ରଣଦୀପ ବିଦା

ମାୟାବତୀଙ୍କୁ କଟାକ୍ଷ କରିଥିବା ବଳିଭଦ୍ର ଅଭିନେତା ରଣଦୀପ ହୁଡାଙ୍କୁ ଏକ କାତିସଂଘ ସଂସ୍ଥାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଦର ପଦରୁ ହଟାଇଦିଆଯାଇଛି।

କିଛି ମାଗିଲେନି, କେବଳ ଭିଡ଼ିଭୁମି



ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅବଗତୀୟ ବିନାବନ୍ଧନ କର୍ମରେ ଯୁକ୍ତ ହେଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ରଣେଶୀ ଲାଲ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ।

ଢେରିରେ ଆସିଲେ, ଅଧାରୁ ଉଠିଲେ

କୋଲକାତା, ୨୮/୫

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶୁକ୍ରବାର ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗକୁ ସାମୁଦ୍ରିକ ଝଡ଼ 'ୟାସ୍' କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ସମୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ବୈଠକରେ ତାଙ୍କୁ ଅଧରଣା ଅପେକ୍ଷା କରାଇଥିଲେ। ମମତା ଓ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅଲପନ ବନ୍ଦୋପାଧ୍ୟାୟ ସମାନ ସ୍ଥାନରେ ଥାଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବୈଠକରେ ୩୦ ମିନିଟ ବିଳମ୍ବରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ଏବଂ ଅଧାରୁ ଉଠିଯାଇଥିଲେ। ମମତାଙ୍କ ଏପରି ବ୍ୟବହାରକୁ ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ନାନା ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ନବିଗ୍ରାମରେ ମମତାଙ୍କୁ ହରାଇଥିବା ଭାଜପା ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀ (ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବିଧାନସଭାର ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା) ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ

ମୋଦିଙ୍କୁ ଅଧରଣା ଅପେକ୍ଷା କରାଇଲେ ମମତା

ଉପସ୍ଥିତ ଥିବାରୁ ତୃଣମୁଳ କଂଗ୍ରେସ (ବିଏମ୍‌ସି) ପୁସ୍ତମୋ ଏପରି କରିଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। **୧୧ପୃଷ୍ଠା-୪**



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮/୫ (ବୁଧବେଳା)

ବାତ୍ୟା 'ୟାସ୍' କ୍ଷତି ଭରଣା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିକଟରେ ଓଡ଼ିଶା କିଛି ମାଗି ନାହିଁ। କେନ୍ଦ୍ରର ହାତରେକାଳୁ ଭରସା ନ କରି କେବଳ ଭିଡ଼ିଭୁମି ଉପରେ ଫୋକସ୍ କରିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ବାତ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳ ବୁଲି ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନିକଟରେ ରାଜ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ଏଭଳି ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ବାତ୍ୟା 'ୟାସ୍' କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ପ୍ରାୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ଓଡ଼ିଶା ବାତ୍ୟା ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି। ଏଥୁପରେ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ଯତ୍ନସାଧନ ନଷ୍ଟ ହେବା ସାଙ୍ଗରେ ରାସ୍ତା, ପାଣି ଯୋଗ୍ୟ କଳ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଛାଡ଼ିଦେଇ ହୋଇଯାଇଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବାତ୍ୟା କ୍ଷତି ଭରଣା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅଳ୍ପ କିଛି ସହାୟତା ଯୋଗ୍ୟ କରାଯାଉଛି, ଯାହାକି ଭିଡ଼ିଭୁମି ପୁନରୁଦ୍ଧାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ହେଇ ନାହିଁ। ବାତ୍ୟା କ୍ଷତି ଭରଣା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ବାରମ୍ବାର ଆର୍ଥିକ ଚାପ ପଡ଼ୁଛି। ଏଥର ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ରର ହାତରେକାଳୁ ନ ଅନାଇ ନିଜେ ବାତ୍ୟା କ୍ଷତି ଭରଣା କରିବାକୁ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି। ବାତ୍ୟା 'ୟାସ୍' ଯୋଗୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାରେ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି। ତେବେ ଏହି କ୍ଷୟକ୍ଷତି ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶା କୌଣସି ତତ୍କାଳ ସହାୟତା ରାଶି ମାଗି ନାହିଁ। ନିୟମିତ ବାତ୍ୟା **୧୧ପୃଷ୍ଠା-୪**

- କ୍ଷୟକ୍ଷତି ରାଜ୍ୟ ନିଜେ ଭରଣା କରିବ
- ଓଡ଼ିଶାକୁ ୫୦୦ କୋଟି ସହାୟତା
- ମୃତକଙ୍କୁ ୨ ଲକ୍ଷ, ଆହତଙ୍କ ପାଇଁ ୫୦ ହଜାର
- ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଓଡ଼ିଶା ଆସିବ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଟିମ୍

୨-ଡିଜି ଦାମ୍ ୯୯୦ ଟଙ୍କା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮/୫

ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଗବେଷଣା ଓ ବିକାଶ ସଂଗଠନ (ଡିଆରଡିଓ)ର ଗବେଷଣାଗାର ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଡ୍ୟୁଇଲିୟମ୍ ମେଡିସିନ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଆଲ୍‌ଆର୍ଡ୍ ସାଇନ୍‌ସ୍ ଏବଂ ଡ. ରେକ୍ସିୟା ଲାବରେଟୋରୀ ମିଳିତ ଭାବେ ବିକଶିତ କରିଥିବା କୋଭିଡ୍ ଔଷଧ ୨-ଡିଜି-ଡି-୯୯୦ (୨-ଡିଜି)ର ପ୍ରତି ପ୍ୟାକେଟ୍ ଦାମ୍ ୯୯୦ ଟଙ୍କା ରଖାଯାଇଛି। ଏହି ଔଷଧର କରୁଣା ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ଡିସିଡିଆଲ୍ (ଡ୍ରଗ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ କେଜେରାଲ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ) ଅନୁମୋଦନ କରିଥିଲା। ଏହି ଔଷଧ ପାଉଁଶର ଆକାରରେ ଛୋଟ ପୁଡ଼ିଆରେ ଉପଲବ୍ଧ, ଯାହାକୁ ପାଣିରେ ଗୋଳାଇ ଖାଣ୍ଡି କରାଯାଇ ଦିଆଯାଏ। ଡ. ରେକ୍ସିୟା ଲାବରେଟୋରୀ ଉକ୍ତ ଔଷଧ ପୁଡ଼ିଆ ଦାମ୍ ୯୯୦ **୧୧ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଭାଙ୍ଗିନ ଟିକସ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮/୫

ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ସେବା ଟିକସ (ଜିଏସ୍‌ଟି) ପରିଷଦର ୪୩ତମ ବୈଠକ ଉଦ୍‌ଘାଟନରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ

୪୩ତମ ଜିଏସ୍‌ଟି ପରିଷଦ ବୈଠକ

- ବ୍ଲକ୍ ଫଙ୍ଗ୍‌ସ୍ ଡ୍ରଗ୍ ଉପରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଏସ୍‌ଟି ଛାଡ଼ି
- ଭାଙ୍ଗିନ, ମେଡିକାଲ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିକସ ଦାକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହେବ
- ଜିଏସ୍‌ଟି ଦେୟ ମିସିଂରେ ଆମନେଷ୍ଟି ସିମ୍

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଗୁଡ଼ିକୁ ଏଭଳି ସାମଗ୍ରୀ ଦାନ କରିବାକୁ ଥିଲେ ଛାଡ଼ି ଦୁର୍ବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଅପରପକ୍ଷରେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ଭାଙ୍ଗିନ ଏବଂ ମେଡିକାଲ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିକସ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାଙ୍ଗିନ ଉପରେ ୫% ଜିଏସ୍‌ଟି ଲାଗୁଛି। ସେହିଭଳି କୋଭିଡ୍ ଡ୍ରଗ୍ ଏବଂ ଅକ୍ସିଜେନ କନସେନ୍ଟ୍ରେଟର ଉପରେ ୧୨% ଟିକସ ଦେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଭାଙ୍ଗିନ ଏବଂ ମେଡିକାଲ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପରେ ଟିକସର ଦାକ୍ଷା କ'ଣ ରହିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରୀସଭାରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିଚାର କରିବ ବୋଲି ସୀତାରାମନ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି।

ଜିଏସ୍‌ଟି ଦେୟ ପ୍ରଦାନ କରି ପାରି ନ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ଲାଗି ସୀତାରାମନ ଆମନେଷ୍ଟି ସିମ୍ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଗତ ଅବଧି ଲାଗି ବିଲ୍‌ସ୍ ଦେୟ(ଲେଟ୍ ଫି) ହ୍ରାସ କରାଯାଇଛି। **୧୧ପୃଷ୍ଠା-୪**



ବିଷାକ୍ତ ମଦ ପିଇ ୧୧ ମୃତ

ଆଲିଗଡ଼, ୨୮/୫

ଭାଜପା ଶାସିତ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଆଲିଗଡ଼ରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଷାକ୍ତ ମଦ ନେଇଛି ୧୧ ଜୀବନ। ଆଉ କେତେଜଣ ବିଷାକ୍ତ ମଦ ପିଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗମ୍ଭୀର ଥିବାରୁ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ଜଣେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳସ୍ତରୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହାର ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଭୃକ୍ଷଣ ସିଂ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆଲିଗଡ଼ର ଜଣେ ଲାଇସେନ୍ସପ୍ରାପ୍ତ ମଦ ଦୋକାନୀଙ୍କଠାରୁ ମଦ କିଣି କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ପିଇଥିଲେ। ମଦ ପିଇବା ପରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୧ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। **୧୧ପୃଷ୍ଠା-୪**

ସୁରକ୍ଷାରେଖାରେ ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି

ଭଦ୍ରକ ଅଧିକାରୀ/ଭୋଗରାଇ/ ଯାଜପୁର ଅଧିକାରୀ, ୨୮/୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାତ୍ୟା 'ୟାସ୍' ପ୍ରଭାବରେ ଉପରମୁଣ୍ଡରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଉତ୍ତରଓଡ଼ିଶାର ୪ ଜିଲ୍ଲା ସମେତ ଯାଜପୁରରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବୁଲଦିନ ହେଲା ବୈତରଣୀ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଉପରେ ପ୍ରସାହିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ଜଳସ୍ତର କମିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଗାଲୁଡ଼ିହି ଜଳଧାରରୁ ୧୮ଟି ଗେଟ୍ ଖୋଲାଯାଇ ଥିବାରୁ ସୁରକ୍ଷାରେଖାର ନିମ୍ନ ଅବବାହିକାରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ଦେଖାଦେଇଛି।

କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ବୈତରଣୀରେ ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ଆନନ୍ଦପୁରଠାରେ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ପାଖାପାଖି ବନ୍ୟା ଜଳ ପ୍ରସାହିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭଦ୍ରକ ଶୁକ୍ରବାର ଭୋଗରାଇରେ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଘଟିଥିଲା। ଫଳରେ ଭୋଗରାଇ, ଧାମନଗର ସମେତ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର କୋରେଇ, ବଶରପୁର ଓ ଯାଜପୁର ବ୍ଲକ୍‌ରେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ଭୋଗରାଇ, ଧାମନଗର ଓ ଚିହିଡ଼ି ବ୍ଲକ୍‌ରେ ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ୟା ଜଳ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଅନେକ ଗାଈ ଜମି ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇ ରହିଛି। ଏଥିସହ ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍‌ର ୮ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅପରପକ୍ଷରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀବନ୍ଧର ତଳମୁଣ୍ଡରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ୩ଟି ଗ୍ରାମ କଣ୍ଠପଡ଼ା, ପଲ୍ଲୀସାହି ଓ ନିରବାଳ କାମଦେବନହରଠାରେ ଘାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହି ୩ ଘାଟ **୧୧ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଫାଣ୍ଡି ପରିସରରେ ଜନଶ୍ୱେଚଳଙ୍କୁ ବଳାକାର

ଫାଣ୍ଡିତାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ

ବନ୍ଦାହେଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏସ୍‌ଆଇ

କାର୍ଯ୍ୟରୁ ନିଲମ୍ବନ କଲେ ଆଇଜି

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଧିକାରୀ/ବାହାନଗା, ୨୮/୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାତ୍ୟା ଡ୍ୟୁଟିରେ ଥିବା ଜଣେ ମହିଳା ଜନଶ୍ୱେଚଳଙ୍କୁ ଫାଣ୍ଡି ପରିସରରେ ବଳାକାର କରାଯାଇଛି। ଏହି ଲଜ୍ଜାଜନକ ଘଟଣା ଘଟାଇଛନ୍ତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ଏସ୍‌ଆଇ ବଂଶୀଧର ପ୍ରଧାନ। ୩ଦିନ ପରେ ଘଟଣା ଘଟାକୁ ଆସିବାରୁ ଏହା ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ ପରେ ରିଟ୍ କରାଯାଇଥିବା ଡିଏସ୍‌ପିରମେଣ୍ଟ ପକ୍ଷୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଜିଲ୍ଲାର

ଏସ୍‌ଆଇ ବଂଶୀଧର ପ୍ରଧାନ ଏକ ଥାନାରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳା ଜନଶ୍ୱେଚଳ ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ 'ୟାସ୍' ବାତ୍ୟା ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଗୋପାଳପୁର ଫାଣ୍ଡି ଥାନା ସମୁଦ୍ର ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଡ୍ୟୁଟି କରିବାକୁ **୧୧ପୃଷ୍ଠା-୪**



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଡିସେମ୍ବର ସୁଦ୍ଧା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚିକା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮: ଚଳିତ ବର୍ଷ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ସମସ୍ତଙ୍କୁ କୋଭିଡ୍ ଚିକା ଯୋଗାଇଦିଆଯିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।



'ଜନ୍ ଫ୍ରିକ୍'ରେ ରିନା ସ୍ୱୟଂମା

ଜାପାନରେ ଜନ୍ମିତ ବ୍ରିଟିଶ ପଦ୍ମ ପୁରସ୍କାର ରିନା ସ୍ୱୟଂମା ଗୀତ ଗାଇବା ପରେ ଏବେ ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ପାଦ ଥାପିଛନ୍ତି।

କୋଭିଡ୍ ପାଇଁ ମାସେ ଘୁଞ୍ଚିଲା ଓଫିସ

କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ କାରଣରୁ ଓଫିସ୍ ସେକ୍ଟରରେ ୨୦୨୨ରୁ ଗୋଟିଏ ମାସ ଘୁଞ୍ଚିଲା ଦିଆଯାଇଛି। ଏକାଡେମୀ ଅଫ୍ ମୋଶନ ପିକ୍ଚର ଆର୍ଟ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ସାଇନ୍ସ (ଏଏମ୍ପିଏଏସ୍) ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି।



ଦି ସ୍ପାକ୍ ମେସିନ୍' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପୁରସ୍କାର ଉପରେ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲେ।

୪୪ ଦିନରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ସଂକ୍ରମଣ

କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ କଟକଣା ଜାରି ରଖା: ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ କେନ୍ଦ୍ରର ପରାମର୍ଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮: (ପି.ଟି.)

ଭାରତରେ ଦୈନିକ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ଚଳିତ ମାସରେ ଦ୍ରୁତ ଧରଣରେ ପାଇଁ ୨ ଲକ୍ଷରୁ କମ୍ ରହିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ୧,୮୬,୨୨୪ ପଜିଟିଭ୍ ରିଜ୍ଟ୍ ହୋଇଥିଲା, ଯାହାକି ଗତ ୪୪ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବନିମ୍ନ।



ପ୍ରୟାଗର ଏକ ରେକମ୍ପୋଜିଟରେ କଣ୍ଠେନମେଣ୍ଟ କୋଭିଡ୍ ଚିକା ଦିଆଯାଇଛି।

ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିବା ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ସଚିବ ଅକ୍ଷୟ ଭାଲ୍ଲା ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ପୁଞ୍ଜି ସଚିବଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖି ଜଣାଇ ଦେଇଛନ୍ତି।

୩୧ରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଅନ୍ତର୍ଲକ୍ ଆରମ୍ଭ

ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ହେବ। ଗତ ଏପ୍ରିଲରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ପାଖାପାଖି ଦେଢ଼ ମାସ ହେଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗରେ ରହିଛି।

ଭାରତର ସମର୍ଥନ, ନିନ୍ଦା କଲା ଚାଇନା



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଓଶିଂଗନ, ୨୮: କରୋନା ଉତ୍ପତ୍ତିର ଖୋଜାଢ଼

ମହାମାରୀ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଉତ୍ପତ୍ତିର ଉତ୍ସାହୀନ ନେଇ ଦୈନିକିକମାନେ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ପହଞ୍ଚିପାରି ନାହାନ୍ତି।



ମୁମ୍ବାଇ, ୨୮: ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ସୁଶାନ୍ତ ସିଂ ରାଜପୁଟ୍ଙ୍କ ରହସ୍ୟମୟ ମୃତ୍ୟୁ ପରୀକ୍ଷା ପଛରେ ଥିବା ତ୍ରୁଟି କାରଣର ଖବର ମୁମ୍ବାଇରେ ଶୁକ୍ରବାର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

କେନ୍ଦ୍ରକୁ ୨୦ ହଜାର କୋଟି ମାଗିଲେ ମମତା

କୋଲକାତା, ୨୮: ସାମ୍ବିକ ଝଡ଼ 'ୟାସ୍' ପ୍ରଭାବରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପାଇଁ ପୁଞ୍ଜିମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ଶୁକ୍ରବାର ୨୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହାୟତା ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ବାରାଣସୀ ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଥିବା ସ୍ପାଇସଜେଟ୍ ଏକ ବିମାନରେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ସୋନୁ ସୁଦ୍ଧଙ୍କ ଫଟୋ ରହିଛି। କୋଭିଡ୍-୧୯ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭଙ୍ଗ ବେଳେ ଯୋଗୁଁ ସମସ୍ତ ସେବାକୁ ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଇ ଖାଲି ରଖି ଦିଆଯାଇଛି।

ଫେରାର ବେଳେ ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗୁଳି

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୮: କର୍ମଚର ରାଜଧାନୀ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ଏକ ଗଣବଳକାର ମାମଲାରେ ୨ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗୁଳି ମାରି ଦିଆଯାଇଛି।

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ଗଣବଳକାର



୪ ପୁରୁଷ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର ହେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ପଡ଼ିତା ଜଣକ ଏକ ଟଙ୍କାରେ ଗୋଟିଏ ଗୁଳି ଚାଲିଛି।

କୋଭିଡ୍ରେ ଅନାଥ ଶିଶୁଙ୍କୁ ସହାୟତା ଦିଅ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮: କରୋନା ମହାମାରୀ ଦେଶରେ ୩ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଛି।

ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

୩୦ ସୁଦ୍ଧା ଏନ୍‌ସିପିଆର୍ ଡ୍ରେସିଂରୁମ୍‌ରେ ତଥ୍ୟ ଅପଲୋଡ୍ କର



ଯୋଗାଇଦେବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ଆଡ଼ଭାଇକରି ଚାଲି କରିଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସମ୍ବଲପୁରରେ ହେବ ନୂତନ କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୮୫ (ଖୁସରୋ): ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୋଭିଡ୍ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ନୂତନ କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବକିଶୋର ଦାସ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏ ନେଇ ଶୁଣ୍ଠିଦାନ ଦିଏବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏମିତିଏବେ ସହଯୋଗରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଏହି ହସ୍ପିଟାଲକୁ ବିକାଶ ଗ୍ରୁପ୍ ପରିଚାଳନା କରିବା ବିକାଶ ସିଟି କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲ ନାମରେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ। ଏହି ହସ୍ପିଟାଲରେ କୋଭିଡ୍ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ୮୦ଟି ଏଡ୍ମିଟ୍ସ୍ ବେଡ୍, ୨୦ ଆଇସିୟୁ ଓ ୧୦ ଡେଭିଲ୍ଡେର ସୁବିଧା ଥିବା ବେଳେ ରହିବ। ଏହାଛଡା ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲାର ବସୁନ୍ଦରୀ ଓ ଅନୁଗୋଳ ସହ ତାଳଚେରରେ ଥିବା କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଅଧିକେନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସାଙ୍ଗକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସୁବିଧା କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାସ କହିଛନ୍ତି।

ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଜାଲେ କିରୋନା ସଚେତନତା



ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୮୫: ବରଗଡ଼ ଜିଲାରେ କିରୋନା ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ଶୁଣ୍ଠିଦାନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ୨୩୩୧ ଜଣ କୁଣ୍ଡା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେବା ହୋଇଛି। ଜିଲାରେ ସହଯୋଗୀ ଅପେକ୍ଷା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସ୍ଥିତି ସଜ୍ଜୀନ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ପ୍ରତିହତ କରିବା ପାଇଁ ସଚେତନତାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଶୁଣ୍ଠିଦାନ ବରଗଡ଼ର ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନିଷ୍ଠା ପରିବାରର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନେ ଧାଳେନ୍ଦ୍ର, ଗାନ୍ଧୀପାଳ, ବିଶ୍ୱକର୍ମା ନଗର, ମାଲିପାଲି, ତୁମୁଗା, ପୁରୁପୁରାଲି, ତୁରୁଙ୍ଗା, ଲାଉନସରୀ ଆଦି ଗ୍ରାମକୁ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ମାଧ୍ୟମ ବ୍ୟବହାର ସହିତ ସଚେତନ କରାଉଥିଲେ। ସେହିପରି ଲୋକଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ଉପାଦାନ ଏବଂ ଅସହାୟ ମାନଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ରାଶନ ସାମଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିଲା। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ରଞ୍ଜନପାଳ ସାହୁ, ସମ୍ପାଦକ ଅଶ୍ୱିନୀ ତ୍ରିପାଠୀ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ସାହୁ, କ୍ଷାମାରୋପ ସାହୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଏଥିରେ ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଆରୁଡ଼ିଏ ଅନିଲ ସାମଲଙ୍କୁ ଜନସେବାରେ ଭୂମିକା ଦେଖାଇବା ପାଇଁ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୮୫: ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ରାଜସ୍ୱ ଆୟୁକ୍ତ (ଆରୁଡ଼ିଏ) ଅନିଲ କୁମାର ସାମଲଙ୍କୁ ଜନସେବାରେ ଭୂମିକା ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପବ୍ଲିକ୍ ଟ୍ରିଭ୍ୟୁନାଲ୍ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶୁଣ୍ଠିଦାନ ବିକ୍ଷେପ୍ର ବିଭାଗ ପାଇଁ ଜନସେବାରେ ଭୂମିକା ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ରେଭିନ୍ୟୁ ଡାୟରିରେ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳ କୁମାର ମାଣିକ ଆପଣା ୩୧ ଭାଗରେ ଅବସର ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଆରୁଡ଼ିଏ ସାମଲ ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ରାଜସ୍ୱ ଆୟୁକ୍ତ, କଟକ ମହାନଗର ନିଗମର ପ୍ରଶାସକ ଓ ୪ଟି ଜିଲାର କୋଭିଡ୍ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ଅଭିଭାବ୍ୟ ଡାୟରି ପଦ ଭୂମିକା ଦେଖାଇ ଚଳିଥିଲେ। ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିବୃତିରେ ଶୁଣ୍ଠିଦାନ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ଜରତ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୮୫: ବରଗଡ଼ ଜିଲାର ଗାରିପଲେଟ ବ୍ଲକ୍ ପରିକଳିମାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଛିନ୍ନପାଳି ଗ୍ରାମରେ ଶୁଣ୍ଠିଦାନ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବାରୁ ଏକ ଗଠକୁ ଖୁଲିତା ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଦଳଗଞ୍ଜ ନିଗଡ଼ ହାତୁ ସାହୁ (୬୨)। ଗ୍ରାମର ଏକ ମଞ୍ଚୁଳ ଗଛରେ ମୃତଦେହ ଛୁଲୁଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ସୂଚନା ପାଇ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ନିକଟ ସହିତ ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ଉପଖଣ୍ଡ ଚାଲୁଖାଣୁ ପଠାଇଥିଲା।

ବଳିକା କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮୫ (ଖୁସରୋ)

ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ଚିକିତ୍ସା କାରି ରହିଛି। ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କୋଭିଡ୍ ହସ୍ପିଟାଲର ସୁବିଧା ସୁଗମ କରିବା ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସମସ୍ତ ଯୋଜନା ଓ ଚିକିତ୍ସା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସୁଚାରୁ ଭାବରେ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି।

ମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସମସ୍ତ ଯୋଜନା ଓ ଚିକିତ୍ସା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସୁଚାରୁ ଭାବରେ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି।

ରାଜଧାନୀରେ ଚିକିତ୍ସା କାର୍ଯ୍ୟ

ରାଜଧାନୀରେ ଚିକିତ୍ସା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସୁଚାରୁ ଭାବରେ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଚିକିତ୍ସା ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି।

ଅନୁମତି ଲୋଡ଼ିଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଗତ ୩ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ବୟସର ହିତାଧିକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି ୫.୧୭ ଲକ୍ଷ। ଏମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦.୩୪ ଲକ୍ଷ ଟୋକ୍ କୋଭିଡ୍ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୧.୩୭,୪୨୬.୫୫୫ ଟୋକ୍ ମୋଟ ୧୧.୩୮,୩୬୦ ଟୋକ୍ କୋଭିଡ୍ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ଚଳିତ ମାସ ଶେଷରେ ଚିକିତ୍ସା କୋଭିଡ୍ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ଚଳିତ ମାସ ଶେଷରେ ଚିକିତ୍ସା କୋଭିଡ୍ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି। ଚଳିତ ମାସ ଶେଷରେ ଚିକିତ୍ସା କୋଭିଡ୍ ଆବଶ୍ୟକ ରହିଛି।

ଆଜିରୁ ମାର୍କ ଅପ୍ଲୋଡ୍, ଭୁଲାଲରେ ଫଳ ପ୍ରକାଶ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଜିଲା କମିଟି ବୈଠକ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୨୮୫

ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ଖେପାଇଲରେ ଶନିବାରରୁ ମାଧ୍ୟମିକ ପରୀକ୍ଷା ମୂଲ୍ୟାୟନ ପାଇଁ ମାର୍କ ଅପ୍ଲୋଡ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ସକାଳ ୯ଟାରୁ ସକ୍ଷମ ୫ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେପାଇଲରେ ଲିଙ୍କ୍ ଉପଲବ୍ଧ ରହିବ। ଏହି ସମୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ମାର୍କ ଅପ୍ଲୋଡ୍ କରାଯିବ। ମେଣ୍ଡର ସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ନିଜ ସ୍କୁଲ ସହିତ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମାର୍କ ଅପ୍ଲୋଡ୍ କରିବେ। ଜଣେ ପିଲାଙ୍କ ମାର୍କ ଅପ୍ଲୋଡ୍ କରିବା ପରେ ମେଣ୍ଡର ସ୍କୁଲ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସେଇ ବର୍ଷ

ମାଡ଼ିକ୍ ମୂଲ୍ୟାୟନ

ମାରିବେ। ଉକ୍ତ ପିଲାଙ୍କ ମାର୍କ ସେଇ ହେବା ପରେ ତାହାକୁ ଅନ୍ୟଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ଯାଞ୍ଚ କରି ଅପ୍ଲୋଡ୍ ବର୍ଷ ମାରିବେ। ମେଣ୍ଡର ସ୍କୁଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ମାର୍କ ଅପ୍ଲୋଡ୍ ଭଲଭାବରେ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପରେ ଫାଇନାଲ୍ ସର୍ପ୍ଟିଫିକେଟ୍ ବର୍ଷ ମାରିବାକୁ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଯଦି କୌଣସି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କୌଣସି ବିଷୟରେ ମାର୍କ ଦିଆଯାଇନାହିଁ ତାହେଲେ ସେମାନେ 'ଏବିଏସ୍' କୋଷ୍ଟି ଦାଖଲ କରିପାରିବେ। ଆସନ୍ତା ଜୁନ୍ ୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ମାର୍କ ଅପ୍ଲୋଡ୍ କରାଯିବ।

ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

ଜିଲା କମିଟି ବୈଠକ ବେଝା, ୨୮୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲା ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ରେ ଆଦିବନ୍ଧ ଓ ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି। ଶୁଣ୍ଠିଦାନ କମିଟି କନଫରେନ୍ସ କରିଥିବାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କମିଟି ବୈଠକରେ ବ୍ଲକ୍ ଅଧକ୍ଷା ରାମା ମେହେର ଏହି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବୈଠକରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଏମପି, ବିଧାୟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଣ୍ଟା ସମାଧାନ ପାଇଁ ନିଜ ନିଜ ମତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଦେଓଗାଁ ତେଲନଦୀ ବାମପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅବସ୍ଥିତ ରତାଖଣ୍ଡିରୁ ଆମଦହନ ଓ ଗୋରୋପ, ଗୋରୋପ ଠାରୁ ବ୍ରାହ୍ମଣାପାଳ ଏବଂ ଯୋନଗଡ ନଦୀର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱ, ସିକୁଆଁ ଠାରୁ ସାରସବାହାଲ, ସାରସବାହାଲ ଠାରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ୟା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଦିବନ୍ଧ ମରାମତି କରାଯିବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି। ମୃତୁ ପ୍ରାପ୍ତିତ ଏହି ଜିଲାରେ ଜଳସେଚନ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଥିବାରୁ ଯୋନଗଡ ନଦୀରେ ଅତିକମରେ ୨ଟି ପ୍ରସ୍ତାବିତ ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ ହେଲେ ଜଳସେଚନ ସୁବିଧା ହେବା ସହ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇପାରିବ। ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ତର ଏ ଦିଗରେ ଉଚ୍ଚ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧକ୍ଷା ମେହେର ଦାବି କରିଥିଲେ।

ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବିଭାଗ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବାସୁଦେବପୁର, ୨୮୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ବାସୁଦେବପୁର ବେଳମୋଡ଼ି-ଅରଣ୍ଡୁଆ ରାସ୍ତାର ବନ୍ଧୁପୁର ଛକଠାରେ ଶୁଣ୍ଠିଦାନ ଅପରାଧରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବିଭାଗ (ଆଇଡିଆର) ଏକ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ମୃତ ମନୁଜ କୁମାର ବାସୁଦେବପୁର ପୌରପାଳିକାର ବାଲିନଗର ଗ୍ରାମରେ। ସେ ଭଦ୍ରକକୁ ବାଲକଟରେ ବାସୁଦେବପୁର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆସୁଥିଲେ। ପଛପଟୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବିଭାଗର ଗାଡ଼ି

ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧାରଣ

କରିଥିବା ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚାକର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଯୋଗ୍ୟ ଉଦ୍ଧାରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଘାତୀୟ ଜଣେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ଘଟଣାରେ ଫତା ଉଦ୍ଧାରଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ତହସିଲଦାର ସୌମ୍ୟଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ବାରଣ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ତହସିଲଦାର ଓ ଘାତୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଧାରଣ ହୋଇଥିଲା। କେତେଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ନେଇ ସେ ବାସୁଦେବପୁର ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଆଇଆଇସି ଗୋରାଲ ସାହୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ପଠାଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟଣାସ୍ଥଳ ଆଇଡିଆର ଗାଡ଼ିକୁ ଆନାରେ ଅଟକରଖାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୬୮/୨୧) ରୁଜ୍ଜ କରି ତଦନ୍ତ କାରି ରଖିଛି।

ଫୁଲ ଚଳେଇପଥ

Advertisement for 'Flower Path' (ଫୁଲ ଚଳେଇପଥ) recruitment. It lists details for the recruitment of 1500 candidates for the position of 'Airmar Echo Range' (ଇଫୋ ରେଞ୍ଜ୍) in the Odisha Police. It includes application dates, exam dates, and contact information for the recruitment office.

Advertisement for 'Office of the Chief District Medical & Public Health Officer, Khordha'. It details the recruitment of AYUSH doctors for COVID-19 management. It includes the department name, location, and contact information for applications.

Advertisement for 'Office of the Chief District Medical & Public Health Officer, Khordha'. It details the recruitment of AYUSH doctors for COVID-19 management. It includes the department name, location, and contact information for applications.

Advertisement for 'Office of the Rourkela Municipal Corporation'. It details the recruitment of a Civil Engineer on an outsource basis. It includes the corporation name, location, and contact information for applications.

Advertisement for 'Office of the Chief Construction Engineer, Anandpur Barrage Project, Salapada'. It details the recruitment of a Civil Engineer on an outsource basis. It includes the project name, location, and contact information for applications.

କିରୋନାରେ ୪ ମାଓବାଦୀ ଆକ୍ରାନ୍ତ

ମାଲକାନଗିରି/ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ୨୮୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କିରୋନା ମାଓବାଦୀ ଶିବିରରେ ଆତଙ୍କ ଖୋଲାଇ ଦେଇଛି। ଶୁଣ୍ଠିଦାନ ଜିଲାର ମାଓବାଦୀଙ୍କ କିରୋନାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମାଲକାନଗିରିରେ ହୋଇଛି। ଏମାନେ ତେଲଜାମାନ କୋଟାଗୁଡ଼େନ ପୋଲିସ୍ ଠାକୁରେ ପଡ଼ିଥିଲେ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼ ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ମୃତ ମାଓବାଦୀ ହେଲେ କୁର୍ଦ୍ଦିମ ଗାଜିଆ। ସେ ଦଶହରାରେ ଡିଜିଟାଲ ଦକ୍ଷିଣ ଦକ୍ଷିଣ ଡିଜିଟାଲ ଟିଏ କମିଶନର ଥିଲେ। ୪ଦିନ ଧରି କିରୋନାରେ ସଂକ୍ରମିତ ଥିଲେ। କୁର୍ଦ୍ଦିମଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ତିନି ଜଣ ମାଓବାଦୀ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ତେବେ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେବା ପୂର୍ବରୁ କୁର୍ଦ୍ଦିମଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଅନ୍ୟ ମାଲକାନଗିରିରେ ବସିଥିବା ବେଳେ ମାଲକାନଗିରିରେ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହରେ ପତରାଉତରା ବେଳେ ସେମାନେ ମାଓବାଦୀ ବୋଲି ସ୍ୱାକାର କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଚିରଫ କରିଥିଲା। ସେମାନେ

ଜଣେ ମୃତ, ୩ ଶିବିର

ହେଲେ ସାଭାଲମ ପୋଲି, ସେମାନେ ସିତାଘା ଓ କଞ୍ଜି ଜୋରୋୟା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ କିରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ଥିବା ଏକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିକ୍ରୟ ବିକ୍ରୟକାରୀ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ ହୋଇଛି। ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା ମାଓବାଦୀମାନେ କହିଛନ୍ତି, ରାଜେଶ୍, ନନ୍ଦୁ, ସୋବରାଜ ଓ ସାଗର ନାମକ ୪ ମାଓବାଦୀ ମାଲକାନଗିରିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଡାକ ନିକ୍ଷେପ ଚାଲୁ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କିରୋନା ମହତୀୟା ସମୟରେ ମାଓବାଦୀମାନେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ସହ ବୈଠକ କରୁଥିବାକୁ ସଂକ୍ରମଣର ଭୟ ଅଧିକ ରହିଛି। ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଡାକରା ପାଇ କୌଣସି ବୈଠକରେ ସାମିଲ ନ ହେବାକୁ କୋଟାଗୁଡ଼େନ ପୋଲିସ୍ ଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛି।

Advertisement for 'PN Services' (PN SERVICES). It is an authorized collection agency for medical equipment, drugs, and consumables. It provides contact details for the agency in Odisha.

Advertisement for 'Office of the CDM & PHO, Koraput'. It details the recruitment of medical equipment suppliers and agencies. It includes the office name, location, and contact information for applications.

Advertisement for 'Office of the Rourkela Municipal Corporation'. It details the recruitment of a Civil Engineer on an outsource basis. It includes the corporation name, location, and contact information for applications.

ବିଜ୍ଞାନ କଥା ଛାତ୍ର ଲୁଚକୋଳି ଖେଳ



ସାଇସମୀକ୍ଷା ୬ ବର୍ଷ

ବିରାଟ ରାଜା ପଠାଏ

ଆରେ ଅଛି- ଛାଇ ମଣିଷର ପିଛା ଛାଡ଼େ ନାହିଁ। ଅର୍ଥାତ୍ ମଣିଷ ଯୁଆଡ଼େ ଯୁଆଡ଼େ ଯାଏ, ଛାଇ ସେହି ଆଡ଼କୁ ଗୋଡ଼ାଉଥାଏ। କେବଳ ମଣିଷ କାହିଁକି? ବରଂ ପୃଥିବୀର ସମସ୍ତ ଜୀବଜଗତକୁ ଏହି ଛାଇ ଗୋଡ଼ାଏ। ଏହାଛଡ଼ା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବସ୍ତୁର ମଧ୍ୟ ଛାଇ ଥାଏ। କିନ୍ତୁ, ଆପଣ ଜାଣି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ଯେ ଏହି ଛାଇ ଆପଣଙ୍କ ପିଛା ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦିନ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ଛାଡ଼ିଦେବ। ଏହା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ କୌଣସି ବସ୍ତୁର ଛାଇ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ।



ତେବେ ଏହି ଘଟଣା ବର୍ଷକୁ ମାତ୍ର ଦୁଇଦିନ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଗ୍ଳାନରେ ପଡ଼ିଥାଏ। ଏହାକୁ ଅନ୍ୟ ଛାଇ ବିବସ (Zero Shadow day) ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ତା'ହେଲେ ଆସନ୍ତୁ, ଏହି ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ପର୍କ ଘଟଣା ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବା। ଆମେ ଜାଣୁ ଯେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ଉଦୟ ହୋଇ ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ଅସ୍ତ ଯାଆନ୍ତି। ବିଜ୍ଞାନ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ବୈଜ୍ଞାନିକ ଭାଷାରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତିଦିନ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ବା ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ଉଦୟ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଦିନବେଳା ସୂର୍ଯ୍ୟାଲୋକର ଉପସ୍ଥିତିରେ

“ଆମେ ଜାଣୁ ଯେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ଉଦୟ ହୋଇ ପଶ୍ଚିମ ଦିଗରେ ଅସ୍ତ ଯାଆନ୍ତି। ବିଜ୍ଞାନ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ବୈଜ୍ଞାନିକ ଭାଷାରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତିଦିନ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ବା ଦକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ଦିଗରେ ଉଦୟ ହୋଇଥାନ୍ତି। ଦିନବେଳା ସୂର୍ଯ୍ୟାଲୋକର ଉପସ୍ଥିତିରେ ସୂର୍ଯ୍ୟର ବିପରୀତ ଦିଗରେ ଏହି ଛାଇ ପଡ଼ିଥାଏ।”

ସୂର୍ଯ୍ୟର ବିପରୀତ ଦିଗରେ ଏହି ଛାଇ ପଡ଼ିଥାଏ। କେବଳ ସୂର୍ଯ୍ୟ ନୁହେଁ ବରଂ ଯେକୌଣସି ଆଲୁଅର ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ଛାଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ।

ଦେଖିପାରିବା। ସୂର୍ଯ୍ୟ ଚାରିପଟେ ପୃଥିବୀ ନିଜ କକ୍ଷପଥରେ ୨୩.୫ ଡିଗ୍ରୀ ଭଳି ରହି ବୁଲିବା ସହ ନିଜ ଅକ୍ଷ ଗରିପଟେ ବୁଲୁଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ ମାସ ୨୧ ତାରିଖରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ଉତ୍ତର ଗୋଲାକାରରେ ୨୩.୫ ଡିଗ୍ରୀରେ ଥିବା କର୍କଟକ୍ରାନ୍ତି ଉପରେ ରହିଥାଏ। ଏହିଠାରୁ ହିଁ ଧୀରେ ଧୀରେ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ଗତି କରିଥାଏ, ଏହାକୁ ଆମେ ସୂର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ‘ଦକ୍ଷିଣାୟନ ଗତି’ ବୋଲି କହିଥାଉ। ଠିକ୍ ସେହିପରି ଦକ୍ଷିଣ ଦିଗକୁ ଏହା ଭଳି ଭଳି ଡିସେମ୍ବର ୨୨ ବେଳକୁ ସୂର୍ଯ୍ୟ ବିଶୁବରେଖାଠାରୁ ୨୩.୫ ଡିଗ୍ରୀ ଦକ୍ଷିଣରେ ଥିବା ମକରକ୍ରାନ୍ତିରେ ରହିଥାଏ। ଏହାକୁ ସୂର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ‘ଉତ୍ତରାୟନ ଗତି’ କୁହାଯାଏ। ଏହି ସମୟରେ ଦକ୍ଷିଣ ଗୋଲାକାର ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଋତୁ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ଦିନକୁ ହିଁ ଋତି ଛୋଟ ଓ ଦିନ ବଡ଼ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ସମୟରେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ ଠିକ୍ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ସମୟରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ ସିଧାସଳଖ ପୃଷ୍ଠ ଉପରେ ରହିଥାଏ। ଫଳସ୍ଵରୂପ ‘ଛାଇ’ ସେଠାରେ ପଡ଼େନାହିଁ।

ସାଧାରଣତଃ ଏହା ଆମ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ଳାନରେ ଏପ୍ରିଲ ମାସରୁ ଅଗଷ୍ଟ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଗ୍ଳାନର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଛାଡ଼ି ସମୟ ପାଇଁ ଦେଖିହେବ। ଆମେ ସମସ୍ତେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ଦେଖିପାରିବା ଓ ଏହାର ମଜା ନେଇପାରିବା। କେବଳ ନିଜେ କାହିଁକି ନିଜ ପରିବାରର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଏହି ବିଜ୍ଞାନର ମଜାଦାନ ଘଟଣାରେ ସାମିଲ କରିପାରିବା। ବେଳପୂରା, ପଞ୍ଚରା, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ମୋ:୯୯୩୭୭୨୧୨୨୩

ଗିନିଜ୍ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦରେକର୍ତ୍ତ

ଟଏଲେଟ୍ କଉରକୁ ମୁଣ୍ଡରେ ଭାଙ୍ଗି ରେକର୍ଡ୍



ଟଏଲେଟ୍ କଉରକୁ ଭାଙ୍ଗି ରେକର୍ଡ୍ କରିଛନ୍ତି ଆମେରିକାର କେଜିଲ୍ ସେଲି। ତେବେ ସେଲି ଏହି କଉରକୁ ହାତରେ ନୁହେଁ ବରଂ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଭାବେ ମୁଣ୍ଡରେ କଉର ଭାଙ୍ଗି ସେ ଗିନିଜ୍ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦରେକର୍ତ୍ତରେ ଗ୍ଳାନ ପାଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏକ ମିନିଟରେ ସେ ଏଭଳି ଢଙ୍ଗରେ ୪୬ଟି ଟଏଲେଟ୍ କଉରକୁ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୁଣ୍ଡରେ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଟଏଲେଟ୍ କଉରକୁ ସେ ଖୁବଶୀଘ୍ର ଭାଙ୍ଗି ଏଭଳି ରେକର୍ଡ୍ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି।

ପିଲାମାନେ ତୁମେ ତ ଜାଣିଛ ଆଜିକାଲି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକର ଥିବା ଲୋକେ ପ୍ରାୟତଃ ଖେଳୁନି ଟଏଲେଟ୍ ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ଟଏଲେଟ୍ କଉରରେ ଏକ ସିଟ୍ କଉର ରହିଥାଏ। ଏହି କଉରକୁ ଆବଶ୍ୟକ ସମୟରେ ଘୋଡ଼ାଇ ରଖାଯାଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ଏଭଳି

ମତାମତ

- ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ ଗପଟିରେ ବହୁତ କିଛି ଶିକ୍ଷଣୀୟ କଥା ରହିଥିଲା।
- ରଞ୍ଜିତକାନ୍ତ ଲେଙ୍କା, ଜଟକ
- ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠାରେ କବିତାଗୁଡ଼ିକ ଛୋଟ ଏବଂ ଏଥିରେ ଗ୍ଳାନୀତ ଚିତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ବହୁତ ସୁନ୍ଦର ଲାଗିଲା।
- ସୀମା ପାଣି, କୋରାପୁଟ
- କହିଲ ଦେଖୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଛୋଟ ଛୋଟ କବିତା ଶୈଳୀରେ କଥାଗୁଡ଼ିକ ସୁନ୍ଦରଭାବେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହୋଇ ଥିଲା।
- ସୁକୁମାର ପରିଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର
- ତୁମ ଟୁଙ୍ଗାକୁ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପିଲାଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଅଙ୍କିତ ଚିତ୍ରଗୁଡ଼ିକ କ୍ରିଏଟିଭ୍ ଲାଗିଲା।
- ରଞ୍ଜିତ ମହାନ୍ତି, ପୁରୀ
- ପ୍ରତିଥର ପରି ଟଗଲା ଭାସି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କାର୍ତ୍ତୁନିତ ମତେ ସବୁରୁ ବେଶି ଭଲ ଲାଗିଲା।
- ଦେବରାଜ ଲେଙ୍କା, କୋରାପୁଟ

ମାଟି

ମାଟି ଆମ ମାଆ ପରି ଆମେ ତା'ର ସଜ୍ଞାନ ମାଟି ବିନା ଦକ୍ଷିଣାତା ହୁଏ ସାତ ସପନ।। କେତେ ବନ ଉପବନ ମାଟି କରେ ତିଆରି ତାହା ପୃଥିବୀ ଉପକାର କରେ ଆମ ସବୁରି।। ମାଟି ତଳୁ ମିଳୁଥାଏ କେତେ ଧନ ସମ୍ପଦ ମାଟିରେ ବହୁଛି ଦେଖ ନଦୀ କୂପ ହରତ।। ମାଆ ଭଳି ଜଗତକୁ ନିଜେ ତା'ର କୋଳରେ ଆଶ୍ରୟ ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ମାଟି ତା'ର ନାଆଁରେ।। ଏଇ ମାଟି ଯୋଗୁ ଆମ ଆୟୁଷ ବି ବଡ଼େ ତ ମାଟିରେ ମିଶିବା ଦିନେ ଆମେ ଜୀବଜଗତ।।

—ଶିବପ୍ରସାଦ ସାହୁ ଗୋପାଳୀୟପୁର ସାହି, ଚାନ୍ଦିପୁର, ନୟାଗଡ଼

ଭଲ ଲାଗେନି

ଆଜକୁ ଭଲ ଲାଗେନି ଜମା ପାଖେ ନ ଥିଲେ ଆଜ, ଭରଣାକୁ ତ ଭଲ ଲାଗେନି ଦୂରେଇ ଗଲେ ଭାଇ। ବାପାକୁ ଭଲ ଲାଗେନି ଜମା ବୋଉ କରିଲେ ଗାଳି,

—ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ମଲିକ, ମାଳକଣ୍ଠପୁର, ମଙ୍ଗଳପୁର, ଯାଜପୁର

କାଚିତା



ଅଭିନେତାକୁ ଭଲ ଲାଗେନି ନ'ମାରିଲେ କେ ତାଳି। ଚଷମାକୁ ଭଲ ଲାଗେନି ଜମା ନ'ହୁଏ ଯଦି ବର୍ଷା, ପରିଶ୍ରମୀକୁ ଭଲ ଲାଗେନି କରଲେ କେହି ଶର୍ଷା। ପୁଲିସିଆକୁ ଭଲ ଲାଗେନି ଗୋରଟି ଗଲେ ଖସି, ଶିଶୁର ମୁଖ ଭଲ ଲାଗେନି ନ ଦେଲେ ଚିଲେ ହସି। ପ୍ରତିଦିନକୁ ଭଲ ଲାଗେନି ହୋଇଲେ ଆମେ ଶକ୍ତ, ଭଗବାନଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗେନି ଦୃଷ୍ଟିରେ ଥିଲେ ଭକ୍ତ।

—ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ମଲିକ, ମାଳକଣ୍ଠପୁର, ମଙ୍ଗଳପୁର, ଯାଜପୁର

ସଫେଇ ସାଥୀ

ନିଜ ଜୀବନକୁ ବାନ୍ଧି ଲଗାଇ କରନ୍ତି ସେବା ଯେତେ, ସକାଳରୁ ସଞ୍ଜ ଗମଗମ ଝାଳ ବହୁଥାଏ ଦେହୁ କେତେ। ରାସ୍ତାଘାଟ ପୁଣି ନାଳ ନରଦମା ପତାଶଢ଼ା ଚଳ ଯେତେ, ନିଜ ହାତେ ସଫା କରନ୍ତି ହରଷେ ଅରଜନ୍ତି ପୁଣ୍ୟ କେତେ। ଖରା ବି ବରଷା, ଥୁରୁ ଥୁରୁ ଜାଡ଼ ନ ଥାଏ ତିଳେ ହେଁ ତର, ନିଜ କାମେ ସଦା ଭାଳି ଦେଇ ମନ ବୁଲନ୍ତି ସେ ଘର ଘର। ଆସୁ ପଛେ ରୋଗ ଅବା ମହାମାରୀ ଜମା ତ ଖାତର ନାହିଁ, ସମାଜର ହିତେ ଦାନଟି ମହାନ କିଏ ବା କଲିବ କାହିଁ ! ଭାବିବାର ବେଳ ଆସିଛି ଏଥର ତାଙ୍କ ଭଲ ମନ୍ଦ କଥା, ସମମାନ ଯେତେ ଅଜାତି ଦେବୀରେ ରୁଆଁଲ ଦେଇକି ମଥା।



ଆମ ଭଲ ପାଇଁ ଆଗେଇ ଆସନ୍ତି ପରିବେଶ ସଫା କରି, ସିଏ ପରା ଆମ ସଫେଇ ସାଥୀ ଯେ କିଏ ଆଉ ତାଙ୍କ ସରି।

—ଶରତ କୁମାର ଦାସ ବଡ଼ବିଲ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, କେନ୍ଦୁଝର

ଟଗଲା ଭାସୁ



କହିଲ ଦେଖୁ

(୧) ନାକ, ପାଟି, ଥୋଡ଼ି ଘୋଡ଼େଇ ଥାଏ ବାନ୍ଧିବାକୁ କାନ ସାହାଯ୍ୟ ନିଏ ଥିଲେ ଦିଶେ ନାହିଁ ପୁହଁର ହସ ଭ୍ରାଣୁ ନ କରି ପାରେ ପ୍ରବେଶ ବଜାରରେ ଏବେ ସବୁଠି ମିଳେ କିଏ ଭିଡ଼ାଯାଏ ବିପଦ ବେଳେ।



(୨) ଖରା ଦିନ ହେଲେ ମିଳେ ଦେଖା ଆମ ଭାଇର ସେ ଅସଲ ସଖା କଣ୍ଠାରେ ପରିବା ପାଟିଲେ ଫଳ ମଞ୍ଜି ହୁଏ ଭଲ ହୁଅଇ ଝୋଳ ବଡ଼ସାନ ପୁଣି କେତେ ପ୍ରକାର କହିଦିଅ ପିଲେ ନାମ ଏହାର।



(୩) ଦୋକାନ ବଜାର ବଥାସ ସବୁ ଘରୁ ବାହାରକୁ ଯାଆନା ବାବୁ ଚେନ୍ଦ୍ର ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ସବୁ ଏନାଟ ବଥାସ ଲକ୍ଷ୍ମୀ, କଲେଜ ବାଟ ଜଣା ନ ଥାଏ ଯେ କେତେଦିନିଆ ଘରେ ରହିଥାଅ ନୋହି ଛାନିଆ କ'ଣ କହିବି ଏହାକୁ କୁହ ବନ୍ଦାହୋଇ ଘରଭିତରେ ରୁହ



ପି. ଅଶ୍ଵିନିକ୍ କ୍ଲାସ-୮, କେଉଁସିଏ, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ



ଅଭିସୁମିତ୍ର ସାମଲ କ୍ଲାସ-୧, ପ୍ରଭୁଜୀ ଜ୍ୟୋତି ମିଡ଼ିୟମ୍ ସ୍କୁଲ, ଭୁବନେଶ୍ଵର



ରିୟାନ୍ସ ପଣ୍ଡା କ୍ଲାସ-୧, ରବୀନ୍ଦ୍ର ଭାରତୀ ଗ୍ଳୋବାଲ୍ ସ୍କୁଲ, ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ

